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Intr-o economie de piati, alocarea resurselor se realizeaza, in principal, prin (0,3p):
a) deciziile guvernului;

b) balanta de plati;

¢) sistemul de preturi;

d) tehnologiile de productie.

Enunturile care apartin de economia pozitiva (0,3p):

a) se concentreazi asupra a ceea ce este in economie;

b) se ocupi cu ceea ce ar trebui si fie in economie;

c) nu presupun evaluarea costurilor si beneficiilor politicilor alternative;
d) se refer la situatia in care economia produce la o capacitate normal.

In cazul unei firme aflate pe o piad cu concurentd monopolistica echilibrul pe termen scurt
presupune (0,3p):

a) Costul marginal = Costul total mediu;

b) Costul marginal = Pretul;

c) Venitul marginal > Costul marginal;

d) Venitul marginal = Costul marginal.

de productie (0,3p):

a) resursele sunt folosite in mod eficient numai pentru productia bunului A;

b) resursele sunt folosite in mod eficient si complet pentru bunurile A si B;

¢) combinatia respectivi este ineficientd din perspectiva folosirii resurselor pentru bunurile A si B;
d) resursele sunt folosite in mod eficient numai pentru productia bunului B.

Daci pentru un anumit nivel al pretului unui anumit bun, coeficientul de elasticitate a cererii pentru
bunul respectiv este 2, atunci venitul marginal corespunzétor (0,3p):

a) nu depinde de coeficientul de elasticitate a cererii in functie de pret;

b) este egal cu pretul bunului respectiv;

c) este mai mic dect pretul bunului respectiv;

d) este mai mare decét pretul bunului respectiv.
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Daci un producitor trebuie sd utilizeze cantitéfi de 3 ori mai mari din tofi factorii de productie pentru
a creste cu 100% productia, atunci (0,3p):

a) costul total mediu de productie pe termen lung este descrescator;

b) functia de productie releva randamente de scard descrescitoare (dezeconomii de scard);

¢) costul total mediu de productie pe termen lung este constant;

d) functia de productie releva randamente de scard crescitoare (economii de scard).

Calculul produsului intern brut dupa metoda veniturilor nu ia in considerare (0,3p):
a) consumul intermediar;
b) salariile;
c) profiturile;
d) amortizarea.

Conform legii lui Okun cresterea Produsului Intern Brut determina (0,3p):
a) sciderea productivittii muncii;
b) cresterea deficitului bugetar;
c) cresterea ratei somajului;
d) reducerea ratei somajului.

Daci rata naturald a somajului este de 6% (rata somajului inregistrati la nivelul PIB potential), iar
rata efectivd a somajului de 4%, atunci (0,3p):

a) piata muncii se afld in echilibru;

b) economia produce la nivelul sau potential;

¢) produsul intern brut efectiv este mai mic decat produsul intern brut potential;

d) economia se afld in expansiune (decalaj de productie inflationist/expansionist).

. O masurare simpla a performantei economice din SUA se realizeazi (conform lui Stiglitz si Walsh)
cu ajutorul indicelui mizeriei determinat prin insumarea (0,3p):
a) deficitului bugetar si deficitului comercial;
b) ratei somajului si a ratei inflatiei;
¢) ratei excluziunii sociale si a gradului de inegalitate a veniturilor;
d) ratei ocupdrii si ratei somajului.

Daci Indicele preturilor de consum scade in doi ani consecutivi (Ti si T2) de la 105% la 102%, atunci
(0,3p):

a) in economie se manifesta un proces de deflatie;

b) preturile bunurilor de consum au scazut cu 2% in anul T2 fatd de anulTy;

¢) in economie se manifestd un proces de dezinflatie;

d) preturile bunurilor de consum au crescut cu 7% in anul T fatd de anulTh.

Presupunem cd intr-o economie se produc intr-un an numai doua categorii de bunuri finale (A si
B). in anul initial (de baza, To) s-au produs 8 bunuri A la pretul de 5 u.m./bucati si 5 bunuri B la
pretul de 6 u.m./bucata. In anul curent (T1) se produc 8 bunuri A la pretul de 10 u.m./bucat si 5
bunuri B la pretul de 8 u.m./bucatd. In acest caz, PIB real din anul T utilizind anul Toca an de
baz4, este (0,3p):

a) 120 um,;

b) 70 um.;

c) 50 um.;

d) 80 u.m.



13. Monopolul natural reprezinti o situatie (0,3p):
a) in care producatorul respectiv nu obtine profit pe termen lung;
b) 1n care un producitor oferd pe piatd un bun al cirui cost mediu creste si devine superior, relativ
la posibili concurenti;
c) specificd numai in cazul extractiei de resurse naturale;
d) in care producédtorul obtine economii de scara.

14. Daci pe o piatd actioneazd 1000 de firme dintre care 4 firme detin 90% din cota de piata, iar
cumpdritorii nu pot influenta piata, atunci exista o situatie de (0,3p):
a) piatd de oligopol;
b) piata cu concurentd monopolistic;
c) piatd cu concurentd perfectd;
d) piatd de monopol.

15. Cresterea neanticipata a inflatiei nu are efecte negative asupra (0,3p):
a) agentilor economici care au venituri fixe;
b) agentilor economici ale caror venituri nu se indexeazi la inflatie;
¢) puterii de cumpdrare a banilor;
d) debitorilor.

16. Somajul se manifesta atunci cand (0,3p):
a) cererea de locuri de munci este mai mica decét oferta de locuri de munci a angajatorilor;
b) cererea de locuri de munca este egald cu oferta de locuri de munca;
c¢) existd deficit de cerere de muncé;
d) cererea de munci este mai mare decét oferta de munca.

17. Situatia de monopson pe piata muncii se caracterizeazi la echilibru prin (0,3p):
a) existenta unui singur ofertant de fortd de munca;
b) salariul oferit este inferior celui format pe o piatd cu concurentd perfects;
c) salariul oferit este superior celui format pe o piatd cu concurentd perfecta;
d) salariul oferit este egal cu cel format pe o piatd cu concurenté perfecta.

18. Gospodiriile din Roménia consumé mere produse in Polonia. Dinamica pretului merelor din Polonia
se reflecti (0,3p):
a) in deflatorul PIB al Romaéniei;
b) in indicele preturilor productiei industriale al Roméniei;
¢) in indicele preturilor de consum al Romaéniei;
d) in indicele preturilor bunurilor exportate de catre Romania.

19. Aplicarea terapiei de soc de cétre unele economii aflate in tranzitie a presupus (0,3p):
a) adoptarea unor politici protectioniste privind comertul international;
b) mentinerea infrastructurii institutionale specifice economiei planificate;
¢) majorarea cheltuielilor guvernamentale §i adoptarea unor politici monetare expansioniste;
d) implementarea unor reforme rapide de privatizare si liberalizare.




20. Nu constituie factori care stau la baza dezvoltirii cu succes a unei economii (0,3p):
a) stabilitatea macroeconomica;
b) politicile care promoveaza dezvoltarea pietelor financiare;
c) sistemele legale instabile;
d) ratele inalte ale economisirii si investitiilor.

21. Nu reprezintd un principiu specific Consensului de la Washington (0,3p):
a) liberalizarea,
b) stabilizarea macroeconomica;
¢) protectionismul;
d) privatizarea.

22. Un individ alege intre bunul A si bunul B. Pretul unei unitdti din bunul A este de 4 um., iar pretul
unei unitati din bunul B este de 8 u.m. Costul de oportunitate al alegerii a cinci unititi din bunul B
este (0,3p):

a) 10 unitati din bunul A;
b) 2,5 unitati din bunul A;
c¢) 0,5 unitati din bunul A;
d) 4 unitéti din bunul A.

23. In conditiile in care se inregistreazd o crestere generalizatd a preturilor cu 3% fata de perioada de
referintd, atunci, in perioada curentd (0,3p):
a) indicele general al preturilor este egal cu 97%;
b) indicele PIB nominal este mai mic decéat indicele PIB real cu 3%;
¢) se manifestd fenomenul de dezinflatie;
d) indicele PIB nominal este mai mare decét indicele PIB real.

24. Valoarea adiugati a unei firme este (0,3p):
a) calculati ca diferenta dintre veniturile firmei respective si profit;
b) calculati ca diferentd dintre veniturile firmei respective si costurile cu chiria inregistrate;
¢) mai mare decat amortizarea;
d) este egald cu profitul firmei.

25. {ntr-o economie, consumul populatiei a reprezentat 68% din PIB, consumul guvernamental 10% din
PIB, exportul net a fost -5% din PIB, iar importurile de 20% din PIB. n aceste conditii, investitiile
au fost de (0,3p):

a) 7% din PIB;

b) 15% din PIB;
¢) 53% din PIB;
d) 27% din PIB.

26. O economie poate produce utilizand integral si eficient resursele disponibile 70 unitai din bunul X
si 2 din Y sau 60 unitéi din bunul X si 4 din Y. in cazul in care costul de oportunitate al productiei
de bunuri Y (in raport cu bunul X) este crescitor, care dintre urmatoarele combinatii de bunuri X i
Y poate fi un punct situat pe curba posibilitatilor de productie pentru economia respectiva (0,3p)?
a) 61Xsi3Y;
b) 62Xsi3Y;
c) 67Xs5i3Y;
d) 64Xsi3Y.



27. Intr-o economie numdrul somerilor reprezintid 25% din populatia ocupati. In aceste conditii, rata
somajului calculati la forta de munci este (0,3p):
a) 25%;
b) 4%;
c) 20%;
d) 5%.

28. In cazul in care coeficientul de elasticitate a cererii in functie de pretul unui bun (Kecsp) este de 1,25,
atunci scaderea pretului bunului respectiv cu 2% va determina (0,3p):
a) cregterea cantitdtii cerute din acel bun cu 2 %;
b) cresterea cantitatii cerute din acel bun cu 2,5%;
¢) scaderea cantitdtii cerute din acel bun cu 1,25%;
d) cresterea cantititii cerute din acel bun cu 1,25%.

29. Un monopolist are costul marginal dat de relatia C,, =2-0, unde Cng este costul marginal, iar Q

este productia. Monopolistul se confrunta cu o cerere dati de relatia Q = 30 — 2P, unde P este pretul.
In scopul maximizirii profitului, productia trebuie si fie (0,3p):

a) 5;

b) 2;

) 3;

d) 15.

30. Un producdtor care activeaza pe o piad cu concurentd perfecta are functia costului total mediu de
forma: CTM = 4Q + é, iar Q este productia. Dacd pretul este de 32 lei, atunci productia care

maximizeaza profitul este (0,3p):
a) 8 buciti;
b) 16 buciti;
c) 4 bucati;
d) 2 buciti.
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